
  DUBA 

Exercice supplémentaire sur les salaires 
La société Slack-o-line fabrique des accessoires de loisirs. Vous devez vous occuper des bulletins de 
salaire d’avril 2023 pour tout le personnel. 
Toutes les ventes ont été faites le 1er avril, soit CHF 40'000.- à la banque et CHF 10'000.- à la poste  
 
Données à utiliser pour l’ensemble de l’exercice :  

• Assurance accident : Contrat auprès de la société Allianz.  Pro. : 1.5% / non-pro. : 2% 
• Caisse de retraite : Plan Minima auprès de la FER-CIAM, correspondant à la base légale. 
• Taux de 15% (au total) pour l’ensemble du personnel.  

• Seuil: 22'050.-, déduction : 25'725.-, plafond : 88'200.-. coordonné mini : 3'675.- 
• Assurance perte de gain pour maladie de longue durée de 1%, supportée par les employés.  
• Caisse AVS : L’AVS/AI/APG/AC/Amat sont gérés par l’Office cantonal des assurances sociales 

(OCAS), qui prends 2.621% de la masse salariale pour couvrir les frais de gestion.  
• AVS/AI/APG : 10.6% ;Amat : 0.082%, CPE : 0.07%, LFP :0.15%  
• AC : 2.2% (plafond 148'200.-) 
• Allocation familiales : Cotisation : 2.34% du salaire déterminant. 
• Prestations payées par la caisse :  

• 2'073.- / allocation de naissance ou d’accueil 
• 311.- / allocation pour enfant (<16 ans) 
• 415.- / allocation formation professionnelle (16-25 ans) 
• +100.- dès le 3ème enfant 

 
Travail à effectuer 
Préparer, pour chaque employé-e le bulletin de salaire du mois d’avril 2023. Le salaire est payé par 
virement bancaire. Yadu reçoit CHF 500.-, le 15 mars en avance.  
Les acomptes à prendre en compte, payés au mois de mars, sont de CHF 1’000.- pour la LAA et CHF 
250.- pour l’apgm.  
 
 
Yadu TRAVAYA-LAMAISON 
Travaille à la production, à temps partiel. Le contrat prévoit un salaire horaire de CHF 20.-. Elle a travaillé 
durant 100 heures pour le mois. Il n’y pas de 13e salaire, par contre un supplément vacances et jours 
fériés de 13% est ajouté au salaire. Yadu utilise une place de parking, facturée CHF 80.- par son 
employeur, par mois, avec la fiche de paie. Yadu n’a pas d’enfants. Nous lui remboursons ce mois pour 
CHF 200.- de frais professionnels, elle avait bénéficié d’une avance de salaire de CHF 500.- le 15 du 
mois précédent.  
 
Alain TERRIEUR 
S’occupe du nettoyage, avec un contrat de travail (CDI) mentionnant CHF 1'500.- de salaire par mois 
x13) (pour un taux de travail de 30%). Le 13ème est payé en décembre. Ce mois-ci, il a dépensé CHF 
240.- pour des produits de nettoyage achetés de sa poche, que la société lui rembourse via le salaire 
de ce mois. Alain a 1 fille de 7 ans (son épouse, Alexandra TERRIEUR a un revenu plus élevé que lui).  
 
Emila XAMEN 
Travaille à la direction, avec un salaire mensuel de CHF 12'200.-. (x 12) Une prime de CHF 3'000.- lui 
est versée chaque mois, vu son ancienneté. Elle a également un forfait de CHF 400.- par mois 
correspondant a des notes de frais (ce montant est agréé par le canton). Enfin, durant le mois de 
novembre, Philippine a utilisé son véhicule privé pour faire des trajets professionnels pour 450 
kilomètres, qui sont remboursés sur la base de 62 centimes par kilomètre. Emila a 2 enfants (17 ans, 
en études et 22 ans, en études).  
 
Rachel GLLOQ 
Travaille au département communication et s’occupe de tout le marketing de la société. Son salaire est 
de 90'000.- par an, payé en 13 mensualités (le 13ème est versé au prorata, chaque mois). Rachel a 4 
enfants qui étudient tous (17 ans, 19 ans, 23 ans, 28 ans). Suite à des problèmes financiers, une saisie 
de salaire de CHF 600.- est déduite chaque mois, montant qui est immédiatement versé par virement 
bancaire à l’office des poursuites de Genève.  
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Yadu TRAVAYA-LAMAISON Emilia XAMEN
nombre base taux sous-total total nombre base taux sous-total total

Salaire brut Salaire brut
Salaire 100h. CHF 20 /h 2 000,00 Salaire 12 200,00
Supplément vacances et jours feriés 2 000,00 13% 260,00 Prime 3 000,00
total 2 260,00 total 15 200,00
Déductions sociales Déductions sociales
AVS/AI/APG 2 260,00 5,300% 119,80 AVS/AI/APG 15 200,00 5,300% 805,60
AC1 2 260,00 1,10% 24,85 AC1 12 350,00 1,10% 135,85
Amat 2 260,00 0,041% 0,95 Amat 15 200,00 0,041% 6,25
LAA 2 260,00 2,000% 45,20 LPP (dépasse le plafonds) 5 206,25 7,50% 390,45
LPP (salaire coordonné minimal) 306,25 7,50% 22,95 LAA 12 350,00 2,000% 247,00
apgm 2 260,00 1% 22,60 apgm 15 200,00 1% 152,00
total 236,35 total 1 737,15
Autres éléments Autres éléments
Place de parking -80,00 Remboursement frais prof. 400,00
Remboursement frais prof. 200,00 Remboursement frais transport 450 km 62 cts / km 279,00
Avance de salaire -500,00 Allocations familailes 2 x 415 830,00
total -380,00 total 1 509,00
Net à a payer 1 643,65 Net à a payer 14 971,85

Alain TERRIEUR Rachel GLLOQ
nombre base taux sous-total total nombre base taux sous-total total

Salaire brut Salaire brut
Salaire 1 500,00 Salaire (90'000 / 13) 6 923,10
total 1 500,00 13ème salaire proportionnel (90'000 / 13 / 12) 576,90
Déductions sociales total 7 500,00
AVS/AI/APG 1 500,00 5,300% 79,50 Déductions sociales
AC1 1 500,00 1,10% 16,50 AVS/AI/APG 7 500,00 5,300% 397,50
Amat 1 500,00 0,041% 0,60 AC1 7 500,00 1,10% 82,50
LPP (n'atteint pas le seuil) Amat 7 500,00 0,041% 3,05
LAA 1 500,00 2,000% 30,00 LPP (dépasse le plafonds) 5 206,25 7,50% 390,45
apgm 1 500,00 1% 15,00 LAA 7 500,00 2,000% 150,00
total 141,60 apgm 7 500,00 1% 75,00
Autres éléments total 1 098,50
Remboursement frais prof. 240,00 Autres éléments
total 240,00 Saisie sur salaire -600,00

Allocations familailes 3 x 415 + 100 1 245,00
total 645,00

Net à a payer 1 598,40 Net à a payer 7 046,50
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Journalisation avance de salaire + acomptes assurances sociales Journalisation Emilia XAMEN 1) partie employé
débit crédit libellé débit crédit débit crédit libellé débit crédit
Primes LAA 1000 - Salaire - 15 200,00 -
Primes apgm 250 - - Dette AVS AVS/AI/APG+AC+amat - 947,70
Avance de salaire Avance de salaire Yadu 500 - - Dette LPP - 390,45

Banque - 1 750,00 - Primes LAA - 247,00
- Primes apgm - 152,00

Journalisation Yadu TRAVAYA-LAMAISON 1) partie employé Frais divers - Remboursement frais 400,00 -
débit crédit libellé débit crédit Frais de transport - Remboursement frais 279,00 -
Salaire - 2 260,00 - Dette ALFA - 830,00 -
- Dette AVS AVS/AI/APG+AC+amat - 145,60 - Banque - 14 971,85
- Dette LPP - 22,95 2) partie employeur
- Primes LAA - 45,20 Coti et frais AVS Dette AVS idem employé + 15200x2.621% 1360,1 1 360,10
- Primes apgm - 22,60 Coti LPP Dette LPP 390,45 390,45
- Autres produits Trouver un compte parking - 80 Coti ALFA Dette ALFA 15200 x 2.34% 355,7 355,7
Frais divers - Remboursement frais 200,00 - Journalisation Rachel GLLOQ 1) partie employé
- Avance de salaire - 500,00 Salaire - 7 500,00 -
- Banque - 1 643,65 - Dette AVS AVS/AI/APG+AC+amat - 483,05
2) partie employeur - Dette LPP - 390,45
Coti et frais AVS Dette AVS idem employé + 2260x2.621% 209,80 209,80 - Primes LAA - 150,00
Coti LPP Dette LPP 22,95 22,95 - Primes apgm - 75,00
Coti ALFA Dette ALFA 2260 x 2.34% 52,90 52,9 - Banque paiement immédiat - 600,00
Journalisation Alain TERRIEUR 1) partie employé Dette ALFA - 1 245,00 -
Salaire - 1 500,00 - - Banque - 7 046,50
- Dette AVS AVS/AI/APG+AC+amat - 96,60 2) partie employeur
- Primes LAA - 30,00 Coti et frais AVS Dette AVS idem employé + 7500 x2.621% 688,25 688,25
- Primes apgm - 15,00 Coti LPP Dette LPP 390,45 390,45
Frais de nettoyage- Frais divers 240 - Coti ALFA Dette ALFA 7500 x 2.45% 183,75 183,75
- Banque - 1 598,40
2) partie employeur Journalisation Paiement des assurances sociales débit crédit
Coti et frais AVS Dette AVS idem employé + 1500x2.621% 139,20 139,20 Dette AVS - 4 070,30 -
Coti. ALFA Dette ALFA 1500 x 2.34% 35,1 35,1 Dette LPP - 1 607,70 -

Primes apgm - 14,60
Calculs ALFA : cotisation 2260 + 1500 + 15200 + 7500 x2.34% 619,164 - Primes LAA 142,28

prestations payées1'245 + 830 2 075,00 - Dette ALFA 1 447,55
différence en faveur de l'enreprise 1 455,84 - Poste solde - 4 102,77

Calculs apgm : cotisation 2260 + 1500 + 15200 + 7500 x1% 264,60 Calculs LAA : coti non prof 2260 + 1500 + 12350 + 7500 x2% 490,13
coti prof 2260 + 1500 + 12350 + 7500 x1.5% 367,59375

total dû 264,60 total dû 857,72
- acompte 250,00 - acompte 1000,00
différence en faveur de la caisse 14,60 différence en faveur de l'enreprise -142,28
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2 260,00 279,00 240,00 - 200,00 - 80
1 500,00 400,00

15 200,00 solde: solde: solde: solde: solde:
7 500,00 26 460,00 279,00 240,00 600,00 80,00

26 460,00 26 460,00 279,00 279,00 240,00 240,00 600,00 600,00 80,00 80,00

4 070,30 145,60 1 607,70 22,95 830,00 52,9 50000
209,80 22,95 1 245,00 35,1
96,60 390,45 355,7 solde:

139,20 390,45 183,75 50 000,00
947,70 390,45 1 447,55 50 000,00 50 000,00

1 360,10 390,45
483,05

solde : 0 688,25 solde : 0 solde : 0
4070,3 4070,3 1607,7 1607,7 2 075,00 2 075,00

1000 45,20 250,00 22,60 209,80 22,95 52,90
30,00 14,60 15,00 139,20 390,45 35,10

247,00 152,00 1360,1 390,45 355,7
150,00 75,00 688,25 183,75
142,28

spb spb spb spb spb
385,52 0,00 2 397,35 803,85 627,45

1000 1000 264,6 264,6 2397,35 2397,35 803,85 803,85 627,45 627,45

40000,00 1 750,00 10000,00 4 102,77 500,00 500,00 Salaires 26 460,00 Ventes marchandises50 000,00
1 643,65 Primes LAA 385,52 Autres prod. 80,00
1 598,40 Primes apgm 0,00

14 971,85 Coti et frais AVS 2 397,35
600,00 Coti LPP 803,85

7 046,50 solde: Coti ALFA 627,45
12 389,60 5 897,23 solde : 0 Frais de transp. 279,00

40 000,00 40 000,00 10 000,00 10 000,00 500,00 500,00 Frais de net. 240,00
Frais div. 600,00

Banque 12 389,60
Poste 5 897,23 Résultat 18 286,83 Résultat 18 286,83

18 286,83 18 286,83 50 080,00 50 080,00

RésultatAvance de salaires (Actif)Poste (Actif)

Primes LAA (charges) Primes apgm (charges)

Salaires (charge)

Dette AVS (passif) Dette LPP (passif)

Banque (Actif)

Bilan (extrait)

Autres produits (produits)Frais divers (charges)Frais de transports (charges)

Coti et frais AVS (charges) Coti LPP (charges)

Frais de nettoyage (charges)

Dette ALFA (passif)

Coti ALFA (charges)

Ventes marchandises (produits)


